
Příloha č. 1 Metodiky DPD 
 

Materiál vznikl v rámci projektu Pěstounská péče příbuzných finančně podpořeného Nadací Sirius 
 
 

Leták pro osoby pečující o přijaté dítě  
 
 
Vážení prarodiče, teto, strýci…. 
 

➢ Ocitli jste se v situaci, kdy se na Vás obrátili sociální pracovníci orgánu sociálně-právní ochrany 
dětí (dále jen OSPOD) s tím, že Vaše vnouče, neteř, synovec… je dítětem ohroženým, tzn., že 
jeho rodiče nejsou schopni z jakéhokoliv důvodu o dítě pečovat a jeho další setrvání v péči 
rodičů by bylo pro dítě ohrožující možná i nebezpečné. 

 
➢ Možná jste tušili, že v rodině Vašich blízkých není něco v pořádku, ale také to může být pro Vás 

nová, nečekaná a nepříjemná informace. 
  

➢ Teď stojíte před rozhodnutím, zda zvládnete převzít dítě do své péče a náležitě se o něj 
postarat. 

  
➢ Patrně netušíte, jak dlouho dítě ve Vaší péči zůstane. 

 
➢ Jednou z možností je právě péče příbuzných. Pokud se rozhodnete o dítě pečovat, jsou dvě 

možnosti – svěření dítěte do osobní péče pěstouna, což může být i pečující příbuzný nebo do 
osobní péče pečující osoby. Rozdíl je v právní úpravě péče a jejím finančním ohodnocení. 
O všech podrobnostech bychom Vás rádi informovali při osobním setkání. 

  
➢ Za účelem zjištění potřeb příbuzenských osob pečujících se naše organizace podílela na 

výzkumu příbuzenské pěstounské péče, díky tomu můžeme říci, že naprostá většina 
příbuzných, kteří převzali péči o dítě, vnímala největší potíže hned v úvodu a těsně po začátku 
výkonu pěstounské péče.  
 

➢ Proto bychom Vám chtěli přiblížit například to, co prožívají děti, jak se může změnit Vaše 
rodinná situace, Vaše situace v zaměstnání i v životním stylu, finanční zabezpečení rodiny 
a jaká Vás čekají jednání s úřady. 

 
➢ Cílem této naší aktivity je poskytnout Vám informace, co péče o dítě obnáší, aby Vaše 

rozhodování bylo snadnější, zodpovědnější. Chceme Vám podat pomocnou ruku a ujistit Vás, 
že nezůstanete na péči o dítě SAMI. Rádi Vám věnujeme čas, naše znalosti, zkušenosti 
a spolupráci. 

 
➢ Neváhejte proto využít možnosti bezplatné odborné podpory, která Vám umožní se v této 

náročné situaci lépe zorientovat ještě před tím, než se stanete osobou pečující. 
 
Kontakty na pracoviště, která Vám mohou pomoci, získáte na oddělení sociálně-právní ochrany dětí 
dle místa Vašeho bydliště. Můžete také navštívit webovou stránku Centra psychologické pomoci 
www.cepp.cz, kde najdete více informací o projektu i nabízených aktivitách. Také tam můžete získat 
kontakty na naše pracoviště (nebo na doprovázející organizace, které na našem projektu spolupracují), 
nebo nám napište na cepp@cepp.cz případně volejte 773 751 754. 
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